



缤纷三月 小学生军训植树忙

迟日江山丽，春风花草香。美丽的三月，一切欣欣向荣。市区小学开学已快三周了，学生们也已适应了新学期的生活。为了丰富学生的课余生活，培养学生的团队观念和集体荣誉感，市区各小学开展了一系列丰富多彩的活动。

从上周起，卫东区部分小学陆续开展了军训活动。“军训最能磨炼孩子们的意志。”卫东区东环路小学少先队大队辅导员乔咪咪说，本周，该校五年级的孩子们迎来了人生第一次军训，带着对军营生活的憧憬和向往，孩子们踏上了军旅征程。

3月18日，东环路小学校长蔡朝举到训练基地慰问带队老师，实地了解孩子们的饮食、起居和训练情况。蔡朝举说，军训不仅培养了孩子们的集体荣誉感，更让他们体验到了艰苦奋斗、吃苦耐劳的优良传统。严格的管理、严谨的训练也增强了孩子们的自我约束力和时间观念。

阳春三月，正是植绿的好时节。近日，新华区实验小学、示范区翠林蓝湾小学开展了“植树”活动。

翠林蓝湾小学开展的“人人争当护绿使者”活动内容丰富：主题班会介绍了植树节的由来，植树节的意义以及如何种植、爱护小树苗的常识，为植树活动打下了基础；在“我与小树共成长”环节，同学们把水桶等工具拿到学校，给校园内的树松土、浇水、拔草，与小树合影，一起记录下这美好的时刻；各班成立了护绿小分队，争做护绿使者，认养校内绿化植物，清垃圾、擦花坛、养护绿化，还制作护绿卡片，统一悬挂。孩子们用行动表达自己爱绿护绿之心，为每一棵小树“量身定制”了标志牌，并挂在每一棵小树上，提醒大家要爱护小树苗！

卫东区五条路小学二(6)班数学老师贾玉娣是市十佳小记者班主任。她1987年从教，长年担任班主任工作，从教34年，她用开心课堂提高学习效率，陪伴孩子快乐成长。

快乐课堂 师生同享

3月12日下午，笔者来到五条路小学贾玉娣老师的办公室时，贾老师正在给该班两名学生王越媛和韩汶轩分析数学课本上的例题。

说起心爱的数学，说起可爱的孩子，贾玉娣的眼神充满了欢喜。贾玉娣告诉笔者，她从教以来一直教一、二年级的数学，数学就像是她最好的朋友，给学生们上课，就像是把她最好的朋友介绍给学生们认识，而学生们上数学课，也是在认识新朋友，所以课堂对于他们来说并不是枯燥的，而是活泼生动的。

比如在给学生讲“时、分、秒”时，贾玉娣还通过课本上的图片让学生进入场景，让学习生活化。

王越媛说，贾老师的课很吸引人，一节课不知不觉就过去了，班里的学生每天都盼着上数学课。

用爱带班 用心育人

“一、二年级的孩子年龄小，单纯又可爱，只要老师用心引导，他们都能进步很快。”贾玉娣说，30多年来，连她自己也没数过究竟带过多少孩子，这些孩子总是牵动着她的心弦。

刚刚入学的悦悦(化名)不知道上学是怎么回事，怀念幼儿园里的生活，不愿意上学。贾玉娣每天一有空就找悦悦聊天，成了悦悦在班里的第一个好朋友，渐渐地，悦悦的朋友越来越多，成为一名快乐



贾玉娣和她的学生们

十佳小记者班主任贾玉娣： 开心课堂 快乐成长

的小学生。

另外一个学生明明(化名)性格内向，不会交朋友，无法融入班级这个大家庭。贾玉娣就经常带着明明一起和班里的小朋友做游戏，慢慢地，明明的好朋友越来越多，脸上的笑容也越来越多。

贾玉娣认为，在学校里，来自老师的关爱对孩子来说至关重要，只有心中常怀爱心，才能做一名好老师。

感恩师长 感恩亲人

“从教育34年，我最大的感受就是幸福！”贾玉娣说，刚刚走上教师岗位时，她才19岁，浑身充满了青春的活力和干劲。她在教学的过程中，虚心向前辈们请教，倾心钻研教学方法，慢慢积累经验，打造出让孩子们喜爱的高效课堂，得

到了广大学生和家长的赞誉。省级骨干教师、市级优秀课教师、区先进教师等荣誉也纷至沓来。

贾玉娣说，她能够全身心投入到心爱的教育事业的，还要感谢家人的支持。19岁走上讲台时，她还是一个未出阁的姑娘，那时父母是她的后盾，无论何时到家，走进家门总能看到父母关爱的笑脸。后来结婚成家后，公公婆婆成了她的后盾。直到现在，她放学回到家中，依然可以吃到热气腾腾的饭菜，那一粥一饭里满满都是婆婆对她的爱。

教学就是爱的艺术。贾玉娣表示，她在今后的工作中会一如既往地注重因材施教，因势利导。充分让孩子们释放他们天真烂漫的个性，养成良好的行为习惯，把他们培养成为文明守礼、勤奋好学的好少年。
(王红梅 文/图)

导读

心怀朝阳 乘风破浪 [B2]
市第九中学举行中考百日冲刺誓师大会

